

祖孙三人被烧伤 社会各界伸援手

5月9日,马鞍山市慈善总会工作人员来到该市中心医院,将1万元爱心款送到郑九林手中。4月28日,郑九林的母亲和他的两个未成年女儿在一场突如其来的火灾中被严重烧伤,目前正在马鞍山市中心医院抢救治疗。火灾发生后,社会各界纷纷伸出援助之手,帮助郑九林一家渡过难关。

郑九林一家来自安庆市怀宁县,他和爱人在马鞍山打工多年。2016年,他们在花山区江东街道一小区买房安家。4月28日下午,其所居住单元楼楼道内突发火灾,疑似电动车充电导致。火灾发生时,家住4楼的郑九林的母亲与其两个未成年的女儿正在家中。情急之下,老人便带着两个孩子冲出门逃生,不幸的是,途中三人均被重度烧伤。120急救车第一时间赶到现场,将伤者送至马鞍山市中心医院抢救治疗。经紧急手术后,3人全部转到重症监护室救治。

经诊断,三人均为大面积重度烧伤。4月30日晚,市中心医院向郑九林下了三人的病危通知书。

截至5月6日,为抢救母亲及女儿,郑九林已花费30余万元。初步估算,三人医疗救治费用共计需要二三百万元,这对于一个普通的打工家庭来说,无疑是一个天文数字。这场突如其来的火灾和巨额的医疗费用,让郑九林一家的生活陷入了极大的困境。

一方有难,八方支援。得知消息后,社会各界纷纷伸出援手,帮助这个家庭渡过难关。

本着救人为先的原则,花山区政府联系市中心医院开辟了绿色通道,江东街道及社区也尽全力为郑九林一家提供帮助,包括申请临时救助、通过“水滴筹”网络捐款等,目前已筹得善款64万余元,但终究还是杯水车薪,医疗救治费用远远不够。

由于郑九林母亲的户籍尚在安庆怀宁县,为此,江东街道办事处立即帮助她向当地民政部门申请办理低保,同时,又与当地医保部门联系,申请办理在异地就医等事宜。

5月8日,得知郑九林母亲做手术急需血浆,江东街道办事处两名工作人员自告奋勇献爱心,为伤者分别献血400毫升,保证了手术的顺利进行。

在接到江东街道的慈善救助申请后,马鞍山市慈善总会相关人员第一时间将1万元救助款送至郑九林的手上,并鼓励其一家人树立信心,战胜困难,尽早走出困境。

“有社会各界的热心帮助,我们家一定能渡过暂时的难关。”郑九林感动地说,“这些天,我真切感受到了政府和社会各界的温暖,我母亲和女儿一定积极配合治疗,争取早日康复!” (吴鸣鸣)

交警开辟绿色通道 连续救助三条生命

近日,巢湖交警开辟绿色通道,在短短一天时间内连续救助三条生命,受到群众一致称赞。

5月10日下午3时许,巢湖市公安局交警大队一中队接110指令称,一名女子因误食毒性极强的老鼠药被紧急送医,送医车辆正从巢湖市散兵镇赶往合肥市第八人民医院。救人如救火,交警一边联系医院提前做好接诊准备,一边通知沿途路口执勤交警,同时迅速赶往城南方向迎接送医车辆。

在随后的护送过程中,警车在前亮警灯,鸣笛笛,开辟绿色通道,送医车辆紧随其后。各路口交警提前疏导交通,让车辆顺利通行。原本需要20余分钟的路程,交警仅用7分钟就护送车辆赶到了医院。

“多亏送医及时,若稍有迟缓,当事人即使生命无碍,也会留下十分严重的后果。”该女子的主治医生表示。

就在交警准备离开医院时,再次接到110指令称,一名孕妇羊水破裂,送医车辆正从巢湖市槐林镇方向赶往城区。孕妇命悬一线,岂容半点耽搁,交警立即赶往现场。在他们的精心护送下,送医车辆一路畅行,及时抵达安徽医科大学附属医院巢湖医院门口。医护人员早已等候在此,孕妇随后被转移至病房。不久就传来了母子平安的好消息。(杨祖友 闻凯)



特教班复学迎助残日

5月12日,合肥市瑶海区铜陵路街道辖区蚌埠路第四小学特教班开展以“欢乐校园,与爱相伴”为主题的开学典礼,同时迎接第三十次全国助残日。学校为特教班32名学生举行了欢迎仪式,并赠送了牛奶和医疗包。 (孙贵军 吴兰保 闻波/摄)



警嫂护士讲述出征故事

日前,舒城县公安局刑侦大队党支部邀请技侦民警方云的妻子——安徽省第七批支援湖北医疗队队员、舒城县中医院护士朱娅玲走进警营,向支部党员讲述自己的出征故事,并详细讲解疫情防控知识。 (王可海/摄)



与书为伴 快乐成长

近日,马鞍山市花山区王家山社区开展“与书为伴 快乐成长”亲子阅读赠书活动,使孩子们养成良好的阅读习惯,令家长们认识到“亲子阅读”的重要性。 (胡智慧 席颖/摄)

身负命案 潜逃29年终落网

“死者可以瞑目了……”被害人家属等了29年,终于等到了这一天。近日,合肥警方成功将2名潜逃了29年的命案嫌疑人抓获。

1991年10月28日,长丰县孔店乡头郢村村民孔某向被同村村民孔某、郑某伟、孔某虎、闫某柱、孔某书殴打致死。案发后,警方及时将孔某等3名犯罪嫌疑人抓获,但另外2名犯罪嫌疑人孔某虎、郑某伟一直潜逃。29年过去了,如同人间蒸发。

虽然孔店乡于2004年划归淮南市,但多年来,长丰县公安局一直在努力寻找线索来抓捕这两名在逃犯罪嫌疑人。

今年合肥市公安局开启命案积案清理专项行动,民警结合犯罪嫌疑人孔某虎三兄弟姓名中末尾取“龙、虎、豹”字的特征,发现了一名与孔某虎亲属关系密切,叫“孔某彪”的可疑人员,现在江苏省。

经过进一步分析研判,多方查证,“孔某彪”很可能就是嫌疑人孔某虎。与此同时,民警通过大量工作,也掌握了另一名在逃嫌疑人郑某伟在外地藏身的信息。

近日专案组兵分两路,一路民警前往江苏开展工作,在当地警方的配合下,获得了孔某虎在江苏一家企业打工的线索。

另一路民警赶到郑某伟藏匿的城市进行深挖,在当地警方的协助下,查明了隐姓埋名的郑某伟在当地一家个体饭店当厨师的信息。两路民警同时展开抓捕行动,一举将孔某虎与郑某伟抓获。

两人归案后,试图否认自己的身份,但在铁一般的证据面前,终于低下了头,对自己的犯罪事实供认不讳。“案发后我们俩都辗转潜逃到了很多地方,过的不是人过的日子,只要见到警察和警车就怕。”孔某虎与郑某伟归案后坦言说道。(张亚冬)

室”。张毅是黄山风景区公安局的全国情报信息研判专家,他一定有办法。刘彬马上拨通了张毅的电话。

接到电话后,张毅通过燕子提供的信息开始研判查询,刘彬这边也与燕子的出生地恩施公安机关取得了联系。两地公安机关经努力,终于在晚上11时许,找到了燕子父亲马先生的联系方式,并确认了燕子就是他失散了14年的女儿。

当民警拨通燕子父亲的手机时,他简直不敢相信,还一度以为是电话诈骗。“爸,对不起!”当听到电话那头传来的熟悉声音,父女俩都不禁失声痛哭。当晚,燕子即在男友的陪同下驱车赶回恩施老家。(丁中立)



战“疫”有爱 复学有礼

近日,由安庆市宜秀区大桥街道综合文化站、宜秀区卓尔社会工作服务中心发起的“战‘疫’有爱,复学有礼”爱心礼包派送公益活动在大桥街道芭茅巷社区举行。活动现场,志愿者们向辖区小学生免费发放100份“复学防疫安全爱心礼包”。

黄有安 方华/摄

失散14年 黄山警方帮恩施游客找到家人

“刘警官,我女儿已经到家了,请你放心,你们黄山公安是我全家人心中的大英雄。”近日,黄山风景区公安局南大门派出所教导员刘彬的手机上收到一条来自恩施土家族苗族自治州的短信。

原来,5月2日晚8时许,游客燕子(化名)和男朋友来到黄山南大门派出所求助称,自己的身份证丢失了,无法申领健康码预约黄山门票,也住不了酒店。接到求助后,民警按工作程序对燕子的身份信息进行网上核实,准备为其开具相关证明。可是查询结果却令人大吃一惊,燕子的身份类别属于注销失踪人口,且公安系统中没有她的任何照片,是俗称的“黑户”。察觉背后可能另有隐情,民警随即向当值所领

导刘彬作了汇报。

面对民警的追问,燕子只好吐露了实情。原来,1992年出生的她本跟随着在上海打工的父亲一起生活,2006年因为与家里闹矛盾,一气之下选择了离家出走。这么多年自己只身一人在外打工,与家中的联系方式渐渐也断了,就这么一晃过去了14年。

了解到实情后,民警劝说燕子:“父母这么多年找不到你你一定心急如焚,你现在长大了,应该能体会到父母的操劳和不易。”在征得燕子的同意后,民警答应帮助其联系家人。可是失散多年,如何找到燕子的家人成为了摆在民警面前的难题。

这时,刘彬想到了“张毅公安信息研判创新工作

雨夜路遇车祸伤者 “最美护士”跪地救人

日前,蚌埠市淮上区沫河口镇发生一起车祸,一名男子被一辆电动三轮车迎面撞倒,并被侧翻的车体碾压头部。危急时刻,恰巧经过此处的蚌埠医学院第二附属医院胸外科护士王亚娟立即对伤者实施抢救,她发现伤者心跳微弱,已没有了呼吸,于是不顾满地泥泞,立即跪地为受伤男子实施心肺复苏。由于情况危急,120救护车迟迟未赶到,她又一路护送伤者乘坐私家车前往医院。经过医院全力抢救,伤者终于平安脱险。

“当时只听到一声巨响,然后听到有人喊‘出车祸了’,作为一名护士,我下意识地跑了过去。”王亚娟说,当时受伤男子已经被从车底拉了出来,人已陷入昏迷状态,耳鼻口中不停往外流着鲜血。

见此情景,王亚娟没有多想,一边让围观群众拨打120急救电话,一边迅速查看伤者生命体征,而此刻伤者的颈动脉已几乎触及不到脉动。

危急时刻,王亚娟在尽可能为伤者止血的同时,跪

在地上为男子实施胸外按压,经过现场急救,男子终于恢复了呼吸、心跳。但具有丰富临床专业知识的王亚娟知道,由于该男子伤及头颅且大量失血,如不及时救治,极有可能因严重颅脑挫伤、失血性休克而失去生命。

为挽救伤者生命,等不及救护车到达,王亚娟协助男子家人将其小心抬进私家车内,向距离最近的蚌埠医学院第二附属医院总院疾驰。路上,王亚娟时刻观察着男子的生命体征,并联系医院急诊科做好急救准备。十分钟后,当车辆到达医院急诊科时,急诊科医护人员早已在人口等候……

急诊科当晚值班医生介绍,患者到达后经过CT检查发现其颅底骨折。正当医护人员将其转送神经外科时,该男子的双侧瞳孔开始散大,再次行CT检查发现其颅内出血量持续增多,需要立即实施手术治疗。

看着该男子被推进手术室,伤者的妻子张芹(化名)瘫软在王亚娟身上。

漫长的雨夜,似乎预示着这台手术也并不简单。患者颅脑损伤较严重,颅内血肿严重,为挽救患者生命,手术持续近5个小时。

当日主刀的神外科副主任崔颖说:“若不是王亚娟处理及时得当,送医及时,可能我们也回天乏术了。”

近日,在神经外科病房里,受伤男子已经苏醒过来,他的妻子张芹每每说起当晚的情景仍心有余悸,几乎每一句话的后面都会加一句对王亚娟的感谢。而问起王亚娟本人当时的心路历程时,她却说:“当时的情况不允许我有太多的思考,如果再遇到突发情况,我还会毫不犹豫地冲上前去。”

据了解,王亚娟平日就乐于助人,在前年的一个雪夜曾送迷路老人回家,前段时间还主动为白血病患者捐献血小板,并在疫情期间主动请战,是进入医院发热门诊的护士之一。医院表示,王亚娟雨夜救人,见义勇为的行为令人敬佩,将对她进行表扬,号召大家向她学习。(陈昂 张乐)